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∆ Ι Α Κ Η Ρ Υ Ξ Η  
 
των ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΩΝ ΚΙΝΗΣΕΩΝ-ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΩΝ στους ΟΤΑ 
 

«Τίποτα δεν έχει αλλάξει, τίποτα δεν είναι όπως παλιά» 
 
Συνάδελφοι, 
Τρία χρόνια µετά το συνέδριο της Χαλκιδικής, ουσιαστικά  «τίποτα δεν έχει αλλάξει» αλλά και 

«τίποτα δεν είναι όπως παλιά». 
  ∆ιανύουµε µια εποχή όπου η ανθρώπινη εργασία και οι τεράστιες δυνατότητες των παραγωγικών 
δυνάµεων θα µπορούσαν να έχουν αλλάξει εκπληκτικά προς το καλύτερο τη ζωή των ανθρώπων 
παρόλα αυτά βιώνουµε καθηµερινά όλο και πιο πολύ τη συσσώρευση αµύθητου πλούτου σε όλο 
και πιο λίγους και τις εκρηκτικές διαστάσεις µε τις οποίες απλώνεται η φτώχεια σε εκατοµµύρια 
ανθρώπους. 

Τα γκρίζα σύννεφα του ιµπεριαλιστικού πόλεµου πάνω από το ΙΡΑΚ όχι µόνο δεν έφυγαν, 
αλλά σήµερα πυκνώνουν πάνω από το ΙΡΑΝ µε απρόβλεπτες συνέπειες για το µέλλον ολόκληρου 
του κόσµου. 
   Στη χώρα µας η «γαλάζια» κυβέρνηση πολύ σύντοµα έριξε τις µάσκες της «ήπιας προσαρµογής», 
του «σεµνά και ταπεινά» και κάτω από τις απαιτήσεις της Ε.Ε.- Βιοµηχάνων-Τραπεζιτών  πέρασε 
στην άγρια επίθεση συνολικά και µε όλα τα µέσα και τους µηχανισµούς απέναντι στα δικαιώµατα 
και κατακτήσεις των εργαζοµένων. Κυβέρνηση – Κεφάλαιο – Ευρωπαϊκή Ένωση θέλουν να 
επιβάλλουν ένα εργασιακό µοντέλο µε εργαζόµενους δίχως δικαιώµατα και εργοδότες δίχως 
υποχρεώσεις. Στόχος τους είναι να καταργήσουν ότι µε αγώνες έχουν κατακτήσει οι εργαζόµενοι, 
να διαµορφώσουν ένα εργασιακό µεσαίωνα, να µειώσουν το κόστος εργασίας, για να πετύχουν τη 
µεγαλύτερη κερδοφορία για τις επιχειρήσεις. 
- Η ακρίβεια λεηλατεί πλέον καθηµερινά τον µισθό µας σπρώχνοντας µας συνεχώς στη µέγγενη 
του δανεισµού και της τοκογλυφίας των τραπεζών για να τα φέρουµε βόλτα, ενώ µισθοί - 
συντάξεις µπήκαν στον αστερισµό  της εισοδηµατικής πολιτικής των 0,70 λεπτών την µέρα.  
- Οι χιλιάδες οι απολύσεις, το κλείσιµο δεκάδων εργοστασίων, έχουν µετατρέψει την ανεργία σε 
εφιάλτη που έχει µπει σε κάθε σπίτι. 
- Ο νέος γύρος ξεπουλήµατος – ιδιωτικοποιήσεων σε ∆ΕΚΟ, ∆ηµόσιο και ΟΤΑ εξελίσσονται 
και µέσο του νόµου για τις συµπράξεις µε το ιδιωτικό κεφάλαιο. 
- Η άρση της µονιµότητας, µε αρχή τις ∆ΕΚΟ, η κατάργηση στην ουσία της σταθερής δουλείας 
επιδιώκεται να επιβληθεί σε όλο το ∆ηµόσιο και τους ΟΤΑ µε τη συνταγµατική αναθεώρηση που 
ετοιµάζουν. 
- Η προσπάθεια κατάργησης των συλλογικών συµβάσεων µε πιλότο τον υπερκερδοφόρο 
τραπεζικό τοµέα. 
- Οι νέες ανατροπές στο ασφαλιστικό µε παράταση του χρόνου εργασίας, µείωση των συντάξεων 
και αποχαρακτηρισµό επαγγελµάτων από τα βαρέα και ανθυγιεινά. 
- Η απελευθέρωση - παράταση του ωραρίου και διευθέτηση του χρόνου εργασίας για ουσιαστική 
κατάργηση των υπερωριών. 
- Η συνεχής επέκταση και διόγκωση της µερικής απασχόλησης, οι συµβάσεις έργου, η νέα 
στρατιά συµβασιούχων δίνουν το στίγµα για το πως µας θέλουν όλους τα επόµενα χρόνια. 
Στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης το αστικό µπλοκ εξουσίας και δήµαρχοι, µε τις 

αντιδραστικές µεταρρυθµίσεις που προωθούν στα πλαίσια των καπιταλιστικών 
αναδιαρθρώσεων, θέλουν να µετατρέψουν τους ∆ήµους σε τοπικό κράτος µε πολλές 
αρµοδιότητες και λειτουργία επιχείρησης µε τους δηµότες πελάτες και τους εργαζόµενους 
χωρίς δικαιώµατα.  
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Αυτή η αντεργατική πολιτική πρέπει και µπορεί 
να ανατραπεί, αλλά… 

Την περίοδο που πέρασε φάνηκε πόσο «λίγο» και αναντιστοιχο της επίθεσης που δεχόµαστε 
σαν εργαζόµενοι είναι το υπάρχον συνδικαλιστικό κίνηµα γενικά αλλά και στον κλάδο µας 
Αυτό επιβεβαιώθηκε και στη πρόσφατη µεγάλη απεργιακή µας κινητοποίηση τον Απρίλη.  
Εγκλωβισµένες οι δύο µεγάλες παρατάξεις στη λογική της πολιτικής των κοµµάτων που 

υποστηρίζουν, Νέα ∆ηµοκρατία και ΠΑΣΟΚ, δεν µπόρεσαν και δεν µπορούν να υπηρετήσουν 
συνολικά και ουσιαστικά τα πραγµατικά συµφέροντα των εργαζοµένων. Η επαίσχυντη διετή 
συµφωνία ΓΣΕΕ-ΣΕΒ που υπόγραψαν είναι το καταλυτικό και πιο χαρακτηριστικό  πρόσφατο έργο 
τους. 
- Στον κλάδο µας η µεν ηγεσία της ∆ΑΚΕ έχει µετατραπεί ανοιχτά σε δούρειο ίππο των 
όποιων διεκδικήσεων και αγώνων µας, είναι φερέφωνο και απολογητής της αντεργατικής 
κυβερνητικής πολιτικής, αποτελεί απεργοσπαστικό µηχανισµό µε προπύργια την Αθήνα τη 
Θεσσαλονίκη και τον Πειραιά. Οι όποιες, σπάνιες, φραστικές διαφοροποιήσεις διατυπώνει είναι 
ακριβώς για να µπορεί να συνεχίζει να παίζει αυτό το ρόλο.  
- Η δε ηγεσία της ΠΑΣΚΕ µε βεβαρηµένο παρελθόν επί κυβερνήσεων Σηµίτη αλλά και 
εξαρτηµένη από την πολιτική των συµβιβασµών και στην καλύτερη περίπτωση «του κάτι απλώς να 
τσιµπήσουµε» δεν µπορεί να σταθεί µε συνέπεια και αποφασιστικότητα στο ύψος των 
απαιτήσεων σήµερα. 
ΠΑΣΚΕ – ∆ΑΚΕ έκλεισαν µε συνοπτικές διαδικασίες τη µεγάλη απεργία του 2003 την πιο 
κρίσιµη στιγµή της µε µια αόριστη υπόσχεση για τα Β.Α.Ε. και αποδεχόµενοι την µετατροπή της 
εκλογική αποζηµίωσης σε επίδοµα βαφτίζοντας το αύξηση.  
Ακόµη και στην πρόσφατη απεργία του Απρίλη το πραγµατικό όριο που έβαζε η ηγεσία της  
ΠΑΣΚΕ δεν ήταν άλλο από την µετατροπή των παροχών σε είδος σε επίδοµα και ακόµη µια 
αόριστη υπόσχεση για τα βαρέα. 
- Σοβαρές ευθύνες για την κατάσταση στο συνδικαλιστικό κίνηµα σήµερα έχει και το ΠΑΜΕ 
µε την  παράταξη της ∆ΑΣ στον κλάδο. 
Η τακτική του πετροπόλεµου ανάµεσα µας, του συνεχούς κοµµατικό- παραταξιακού διαχωρισµού 

συλλήβδην µεταξύ των εργαζοµένων, η ταξική ενότητα µόνο γύρω από τον εαυτό τους, η οπτική 
που βλέπει και θέλει τους αγώνες σήµερα, µόνο σαν µέσο προβολής της πολιτικής τους, ώστε να 
κατακεραυνωθούν όλοι οι άλλοι και να κεφαλοποιήσει κοµµατικά σε ψήφους, επιτείνουν τις 
δυσκολίες και τα αδιέξοδα. Σε τελευταία ανάλυση µε µια τέτοια τακτική διευκολύνει αντικειµενικά 
στο να περνά η αντεργατική πολιτική της κυβέρνησης.  

 
Για ένα αποτελεσµατικό και νικηφόρο συνδικαλιστικό κίνηµα  

των εργαζοµένων στους ΟΤΑ. 
 

Συνάδελφοι 
Σήµερα είναι καιρός να γυρίσουµε σελίδα Να κάνουµε ένα βήµα µπροστά και να 

συγκρουστούµε µε τη λογική του κυβερνητικού- δηµαρχιακού- κοµµατικού συνδικαλισµού. Να 
υπερβούµε τις παρατάξεις που είναι το µακρύ χέρι κυβερνήσεων, ∆ηµάρχων, κοµµάτων και να 
οικοδοµήσουµε µια Νέα Ταξική Εργατική Ενότητα για τις ανάγκες και τα δικαιώµατα τις εποχής 
µας. Να γυρίσουµε την πλάτη στο συνδικαλισµό της συναίνεσης και της υποταγής, ώστε να 
έχουµε νικηφόρους απεργιακούς αγώνες.  
Πρώτα από όλα χρειάζεται ένα αγωνιστικό πρόγραµµα δράσης µε προοπτική νίκης. Με 

αιτήµατα και στόχους που θα υπηρετηθούν ανυποχώρητα µέχρι τέλους. Από τα δεκάδες επιµέρους 
και γενικά ζητήµατα που πρέπει να αντιµετωπιστούν, η πάλη µας πρέπει να επικεντρωθεί στα 
παρακάτω το επόµενο διάστηµα. 
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1) Σπάσιµο της εισοδηµατικής πολιτικής της µιζέριας και της λιτότητας, µε 
ουσιαστικές κλαδικές αυξήσεις. Ο κατώτερος εισαγωγικός µισθός στην Υ.Ε. 
κατηγορία τα 1300 ευρω και αντίστοιχες αυξήσεις σε όλες τις άλλες κατηγορίες  και 
κλιµάκια.   

Κάτω τα χέρια από τις παροχές σε είδος. 
- Η µετατροπή των παροχών σε είδος σε επίδοµα δεν είναι αύξηση. 
- Οι παροχές σε είδος µε κοινή υπουργική απόφαση και καταργώντας τις µεσοβέζικες ρυθµίσεις που 
υπάρχουν να αποτιµώνται σε χρήµα και να καταβάλλονται απευθείας σε όλους  τους εργαζόµενους, 
χωρίς µεσάζοντες και διαπλοκές µε βάση τα 1000 ευρώ για φέτος και δυνατότητα διαπραγµάτευσης 
προς τα πάνω από τα σωµατεία.  
2) Ένταξη στα Β.Α.Ε µε καταρχήν βάση τον υπάρχον κανονισµό του ΙΚΑ στις 
αντίστοιχες ειδικότητες και στους εργαζόµενους δηµόσιου δικαίου. 

 Τέσσερα επιπλέον µισθολογικά κλιµάκια για όλους τους εργαζόµενους που εντάσσονται στα Β.Α.Ε 
.Εισαγωγικό Μ.Κ. το 14ο . 

 Κανένα επασφάλιστρο που θα αποτρέψει να κάνουν χρήση των όποιων ρυθµίσεων. 
 27 χρόνια δουλειάς για πλήρη  σύνταξη, χωρίς όριο ηλικίας. 
Σύνταξη στα 55 για τους άνδρες στα 50 για τις γυναίκες. 
5ωρη, 5νθήµερη βδοµάδα εργασίας. 10 ηµέρες αδεία το χρόνο επιπλέον. 

3) Επέκταση της κλαδικής ΣΣΕ για όλους τους εργαζόµενους στους ΟΤΑ, στα 
Νοµικά τους πρόσωπα και τις δηµοτικές επιχειρήσεις. 
- για να σταµατήσει η όρεξη κυβέρνησης-δηµάρχων να προσλαµβάνουν εργαζόµενους µε 500-600 
ευρω τον µήνα. 
4) Ενιαία, σταθερή-µόνιµη και πλήρη σχέση εργασίας για όλους τους εργαζόµενους 
στους ΟΤΑ. 

  Κατάργηση της µερικής απασχόλησης, των συµβάσεων έργου, και  όλων των µορφών 
συµβασιούχων και εκτάκτων µε την µετατροπή των συβάσεων τους σε αόριστου χρόνου στους 
οργανισµούς των ΟΤΑ. Προσλήψεις µόνιµου προσωπικού στους ∆ήµους και τα ΝΠ∆∆. 
5) Κατοχύρωση µέσο του νέου κώδικα δήµων και κοινοτήτων της δηµόσιας 
λειτουργίας και κοινωνικής προσφοράς όλων των υπηρεσιών της Τ.Α. 

Όχι στην ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών των ∆ήµων. 
 Κατάργηση των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων και παράλληλα µεταφορά του προσωπικού τους στους 
∆ήµους και τα ΝΠ∆∆, σε αντίστοιχες υπηρεσίες και ειδικότητες 

 Απόσυρση του νόµου για τις συµπράξεις ∆ηµόσιου- Ιδιωτικού    Τοµέα.   
 Κατάργηση της ανταποδοτικότητας  για τα φτωχά λαϊκά στρώµατα και µισθωτούς. 
 Απόσυρση των διατάξεων για την µεταφορά αρµοδιοτήτων των ΟΤΑ στις Κοινωφελείς ∆ηµοτικές 
Επιχειρήσεις. 
6) Τέλος ειδικά για τους εργαζόµενους στους παιδικούς σταθµούς που είναι στο 
στόχαστρο Κυβέρνησης-ΚΕ∆ΚΕ πρέπει να ΑΠΑΙΤΗΘΕΙ: 
Καµία αλλαγή του ωραρίου λειτουργίας και των εργασιακών σχέσεων. 
Ποιοτική αναβάθµιση και βελτίωση των υποδοµών τους µε δηµόσιο κοινωνικό χαρακτήρα, χωρίς 

«τροφεία». 
Αναγνώριση του προσωπικού τους που απασχολείται µε παιδιά  ως παιδαγωγικό προσωπικό. 
Άµεση καταβολή των χρηµάτων που  οφείλονται (αναδροµικά πριµ παραγωγικότητας 1990-1996)  
Επίλυση των ασφαλιστών και συνταξιοδοτικών τους αιτηµάτων που προέκυψαν µε τη µεταφορά 
τους στους ΟΤΑ.  

Τέλος είναι απαραίτητο να έρθουν στο προσκήνιο σήµερα 
Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόµων. Μείωση των ορίων ηλικίας για την σύνταξη  
Σύνταξη στα 30 χρόνια εργασίας χωρίς όριο ηλικίας. Σύνταξη ίση µε το σύνολο των µηνιαίων  
αποδοχών. 

 Μισθολογική αναγνώριση της προϋπηρεσίας από τον ιδιωτικό τοµέα. 
Αύξηση των παροχών από το ΤΑ∆ΚΥ – ΤΥ∆ΚΥ. 
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Απαιτούνται αγώνες – χρειάζονται νίκες 
αλλά και προϋποθέσεις …. 

 
Συνάδελφοι 
Να πορευτούµε µε αυτούς που θέλουν και µπορούν αυτή είναι και η βασική προϋπόθεση. 
Να ξεπεράσουµε τους κυµατοθραύστες των αγωνιστικών διαθέσεων και σκιρτηµάτων που 

πυκνώνουν όλο και περισσότερο κάτω από τις ανάγκες για την αντιµετώπιση των προβληµάτων. 
Να κτίσουµε µια νέα ενότητα, ταξική στη βάση και µια πραγµατικά ανεξάρτητη 

συνδικαλιστική δράση πέρα και έξω από τους εκπροσώπους του  κυβερνητικού - δηµαρχιακού 
συνδικαλισµού της υποταγής και του συµβιβασµού αλλά και του κοµµατικό- κεντρικού που µας 
φρενάρει και µας διαχωρίζει τεχνητά πολλές φορές. Αυτό  µπορεί να φέρει αποτελέσµατα και να 
αναγεννήσει το κίνηµα µας σήµερα.  
Η ενίσχυση και στήριξη των πρωτοβάθµιων σωµατείων είναι το καθοριστικό, εκεί που οι 

εργαζόµενοι στην πράξη και άµεσα δίνουν τις µικρές καθηµερινές αλλά και µεγάλες µάχες 
πρόσωπο µε πρόσωπο µε το δήµαρχο εργοδότη και που εκεί οι κοµµατικές- παραταξιακές φανέλες 
έρχονται σε δεύτερη µοίρα. 
Η αναγέννηση της λειτουργίας τους, η δηµιουργική-δηµοκρατική συµµετοχή όλο και 
περισσοτέρων συναδέλφων στη ζωή και στην ποικιλόµορφη δράση των σωµατείων µακριά από τις 
λογικές ανάθεσης στους  «επαγγελµατίες» συνδικαλιστές,  
Ο περιφερειακός συντονισµός τους και η ανταλλαγή εµπειριών µε άλλα πρωτοβάθµια. Αυτά  

είναι τα σηµαντικά εκείνα στοιχεία που προετοιµάζουν και καθορίζουν την πιο βασική και 
ουσιαστική προϋπόθεση. 
Να περάσει ο αγώνας στα χεριά των εργαζοµένων,  ουσιαστικά και σε όλες τις φάσεις του. 

 
 

Οι αγωνιστικές κινήσεις- συσπειρώσεις στους ΟΤΑ     
 
Με αυτή την αντίληψη και λογική κινηθήκαµε και δράσαµε όλα αυτά 
τα χρόνια. 
Με αγωνιστικότητα, ανιδιοτέλεια, συνέπεια, ανεξαρτησία όχι µόνο 
υπερασπιστήκαµε τα δικαιώµατα των εργαζόµενων αλλά συµβάλλαµε 
µε τη δράση µας να ανοίξουν και νέοι δρόµοι διευρύνοντας τις 
κατακτήσεις µας  στα σωµατεία, την ίδια αντίληψη και λογική 
αναδείξαµε και υπερασπιστήκαµε και στην οµοσπονδία. 
  
Συνάδελφε µας γνωρίζεις και µας εµπιστεύεσαι,  
µαζί λοιπόν να δυναµώσουµε, 
 για νικηφόρους και αποτελεσµατικούς αγώνες που θα έρθουν. 
  

 
ΜΑΗΣ 2006 


